

$$م(١) = (١) - (١) = ٠$$

$$\frac{١}{(١+١)}$$

$$\frac{١ - ١ + ١}{(١+١)} =$$

$$\frac{١}{(١+١)} = \frac{١}{(١+١)}$$

$$\leftarrow م \text{ هو معكوس المشتقة } م(١)$$

تعريفياً:

إذا كان $م$ اختراعاً متصلاً على الفترة

$[١, ٢]$ فإن $م(١)$ يسمى معكوساً

لمشتقة الاختزان $م(١)$ إذا كان

$$م(١) = م(١) \text{ لكل } (١) \in (١, ٢)$$

مثال

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

بين أن الاختزان $م(١)$ هو معكوس

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

الحل:

م $م(١)$ يتصل على ١ لأنه كثير حدود

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$\leftarrow م \text{ معكوس المشتقة } م(١)$$

مثال

بين أن الاختزان $م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$ هو معكوس

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

الحل:

$م(١)$ يتصل على ١ لأنه

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$\leftarrow م \text{ هو معكوس المشتقة } م(١)$$

مثال

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

بين أن الاختزان $م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$ هو معكوس

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

الحل:

$م(١)$ يتصل على ١ لأنه كثير حدود

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$\leftarrow م \text{ معكوس المشتقة } م(١)$$

مثال

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

الحل:

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

مثال

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

الحل:

$م(١)$ يتصل على ١ لأنه كثير حدود

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

مثال

$$م(١) = ١ + ١ + ١ = ٣$$

لمتتقة الاقتران في حين (د1).

الجدد: العرف بين أي معكوسين لمتتقة اقتران

معين يساوي عددا ثابتا.

$$م(د1) = ٢.٨ = \frac{٧٢}{٣+٢} \sqrt{٢} = م(د2)$$

مثال:

إذا كان الاقتران م(د1) ، م(د2) معكوسين

لمتتقة الاقتران المقبل م(د1) وكان

$$ل(د1) = م(د2) - م(د1) = م(د1)$$

$$م(د1) = ٨ + \frac{٢}{٤\sqrt{٢}}$$

$$٨ \frac{1}{٢} = \frac{1}{٢} + ٨ = \frac{٢}{٢} + ٨ =$$

الحل:

$$ل(د1) = ح$$

$$ل(د2) = صغ$$

$$ل(د٤) = صغ$$

مثال

إذا كان م(د1) معكوسا لمتتقة الاقتران

في حين م(د2) = قطاس + ١ حين

$$م(د٢) = \frac{٢}{٢}$$

الحل:

$$م(د1) = م(د2)$$

$$م(د1) = م(د2)$$

←

$$م(د1) = - م(د2) = - م(د1)$$

$$م(د1) = - م(د2) = - م(د1)$$

مثال

إذا كان الاقتران م(د1) ، ل(د2) معكوسين

لمتتقة الاقتران المقبل م(د1) وكان

$$ل(د1) = م(د2) = ٣ - م(د1) = م(د1)$$

بديلة م(د1)

الحل:

$$ل(د1) = م(د2) = ٣ - م(د1) = م(د1)$$

$$ل(د1) = م(د2) = ٣ - م(د1) = م(د1)$$

$$٢ - م(د1) =$$

ملاحظة: للاقتران في يوجد أكثرين

معكوس كما يلي:

$$م(د1) = ٣ - م(د2)$$

$$م(د1) = ٣ - م(د2)$$

$$٥ + م(د1) = م(د2)$$

$$٥ - م(د1) = م(د2)$$

$$٥ + م(د1) = م(د2)$$

وصفا.

مثال

جد معكوسا لمتتقة م(د1) = قاس نظاس

$$٣) \quad] \text{ عدد } (٣) = ٣$$

$$] \text{ عدد } (٣) = ٣ + ٣ = ٦$$

$$٤) \quad] \text{ عدد } (٣) = ٣ = ٣$$

$$] \text{ عدد } (٣) = ٣ = ٣$$

مثال

$$\text{إذا كان }] \text{ عدد } (٣) = ٣ = ٣ + ٣$$

$$\text{فجدد عدد } (٣) = ٣$$

الحل:

$$\text{عدد } (٣) = ٣ + ٣ = ٦$$

$$\text{عدد } (٣) = ٣ + ٣ = ٦$$

$$٣) \quad ٨ + ٨ = ١٦$$

$$٨ + ٨ = ١٦$$

$$٣ = ٦$$

$$٣) \quad ٣ = ٦$$

مثال

إذا كان الاقتران $(٣, ٣)$ ، $(٣, ٣)$ معكین

لمتقة الاقتران هو وكان

$$٣) \quad ٣ = ٣ + ٣ + ٣ = ٩$$

فجدد قیامة $(٣, ٣)$

الحل:

$$٣) \quad ٣ = ٣ - ٣ = ٠$$

$$٣) \quad ٣ = ٣ - ٣ = ٠$$

$$٣ + ٣ = ٦$$

مثال

إذا كان هو اقتران متصل على مجاله

وكان $(٣, ٣)$ جا $(٣, ٣) = ٣ + ٣$

فجدد عدد $(٣, ٣)$

الحل:

$$\text{عدد } (٣, ٣) = ٣ - ٣ = ٠$$

$$\text{عدد } (٣, ٣) = ٣ - ٣ = ٠$$

مثال

إذا كان هو اقتران متصل على X وكان

$$] \text{ عدد } (٣) = ٣ = ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣$$

مردا $(٣) = ٣$ ، فجدد قيمة الشارح

الحل:

$$\text{عدد } (٣) = ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣$$

$$\text{عدد } (٣) = ٣ + ٣ = ٦$$

$$٣ + ٣ = ٦ + ٣$$

$$٣ + ٣ = ٩$$

$$٣ = ٦ \quad ٣ = ٦$$

$$٣) \quad ٣ + ٣ + ٣ = ٩$$

$$٣ + ٣ = ٦ = ٩$$

$$٣ + ٣ = ٦ = ٩$$

$$٣) \quad ٣ = ٣ - ٣ = ٠$$

ملاحظات:

$$] \text{ عدد } (٣) = ٣ \quad ①$$

$$] \text{ عدد } (٣) = ٣ \quad ②$$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

مثال
 إذا كان $\sqrt{12+5x-3x^2} = 0$
 فجد $\frac{dy}{dx}$
 $y = \sqrt{12+5x-3x^2}$
 $y^2 = 12+5x-3x^2$
 $2y \frac{dy}{dx} = 5-6x$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2y}$
 $\frac{dy}{dx} = \frac{5-6x}{2\sqrt{12+5x-3x^2}}$

التخصص (العلمي) الوحدة (١) (التكامل) عصام الشيخ

المستوى (٤) الدرس (١) (معكوس المشتقة) ماجستير رياضيات

المسئلة الوزاريّة:

فأي العبارات الآتية صحيحة:

(٢) $\int \ln(x) dx = x \ln(x) + x$

(ب) $\int \ln(x) dx = x \ln(x) + x$

(ج) $\int \ln(x) dx = x \ln(x) + x$

(د) $\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x$

٣.١٨ شتوي

إذا كان حد اقتربنا متصلًا على مجاله وكان

$\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

فإن حد (ج)

(٢) (ب) صغر (ج) - ٢ (د) ٣ - ٣

٣.١٣ شتوي

٣.١٨ صيفي

إذا كان حد اقتربنا متصلًا على ح وكان

$\int \ln(x) dx = x \ln(x) + x + C$

وكان حد (ب) ١ - ٣ (ج) ٦ (د) ٣

(٢) (ب) ١ - ٣ (ج) ٦ (د) ٣

إذا كان حد اقتربنا متصلًا على ح وكان

$\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

فإن حد (ب)

(٢) (ب) ٣ (ج) ١ (د) صغر

(٣ علامة) ٣.١٣ صيفي

إذا كان حد (ب) $\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

فحد (ب) تساوي

(٢) (ب) ٣ (ج) ١ (د) صغر

٣.٩ شتوي

إذا كان حد اقتربنا متصلًا على مجاله وكان

$\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

فإن حد (ب)

(٢) (ب) ٣ - ٣ (ج) ٣ - ٣ (د) ٣ - ٣

(٦ علامات) ٣.١٦ صيفي

إذا كان

$\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

فحد (ب) تساوي

(٢) (ب) ٣ (ج) ١ (د) صغر

٣.١٠ شتوي

إذا كان حد اقتربنا متصلًا على مجاله وكان

$\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

فإن حد (ب)

(٢) (ب) ٣ - ٣ (ج) ٣ - ٣ (د) ٣ - ٣

$2 \ln(x) = 2(x \ln(x) - x) + C$

$2 \ln(x) = 2(x \ln(x) - x) + C$

$2 \ln(x) = 2(x \ln(x) - x) + C$

$2 \ln(x) = 2(x \ln(x) - x) + C$

٣.١٠ صيفي

إذا كانت ل، م، ن ثلاثه اقترانات متصله

بحيث $\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

(٥ علامات) ٣.١٧ شتوي

إذا كان $\int \ln(x) dx = x \ln(x) - x + C$

التخصص (العلمي) الوحدة (١) (التكامل) عصام الشيخ
 المستوى (٤) الدرس (١) (معكوس المشتقة) ماجستير رياضيات

وكان $f(x) = 4x^2 - 3x$.

٣.١٨ شتوي قديم (علامتان)

إذا كان $\int (f(x) - 1) dx = 3x^2 + \frac{1}{2}x + C$ (كل :

س $f(x) = 2x^2 + 3x - 1$) $f(x) = 2x^2 + 3x - 1$ فإن $f(x)$ تساوي

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$ (ب) $f(x) = 2x^2 + 3x - 1$ (ج) $f(x) = 2x^2 + 3x - 1$ (د) $f(x) = 2x^2 + 3x - 1$ (هـ)

الحل: $f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

$f(x) = 2x^2 + 3x - 1$

٣.١٨ شتوي جديد (علامتان)

إذا كان

$\int (f(x) + 3) dx = x^2 + 2x + 1 + C$

وكان $f(x)$ هي الدالة $f(x) = 2x + 1$ فإن قيمة $f(2)$ هي:

(أ) ١ (ب) ٦ (ج) ٥ (د) ٤

الحل:

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

$f(x) = 2x + 1$

٣.١٢. مستوى

إذا كان $C = f(x)$ و $D = g(x)$ اقرنان بديان.

الاقتران المتصل $C = f(x)$ فإن

$$= (C \cdot D) =$$

$$(P) \cdot (Q) = (R) \cdot (S) \text{ جـ صفر } ٣$$

الحل:

$$C = f(x) - g(x)$$

$$C = f(x) - g(x) = (R) = (S)$$

٣.١٣. مستوى

إذا كان $C = f(x)$ اقرنان بديان $D = g(x)$

بجانب $C = f(x) = g(x) + 1$ فإن

$$= (P) = (Q)$$

$$٤ - (P) = (Q) \cdot (R) \cdot (S) \cdot (T)$$

الحل:

$$C = f(x) = g(x) + 1$$

$$C = f(x) = g(x) + 1$$

$$C = f(x) = g(x) + 1 = ٣$$